

Обращение Всемирной Ассамблеи Мира

Впервые за 10 лет, благодаря усилиям общественного мнения, в условиях раскола мира встречаются главы четырех великих держав. На них возлагают надежды человечество. Первый долг их преодолеть взаимное недоверие.

Всемирная Ассамблея Мира, объединившая представителей 68 стран, создала уверенность, что, несмотря на глубокие разногласия, несмотря на различие взглядов, соглашение по ряду важных вопросов может быть достигнуто и уже сегодня многие проблемы можно разрешить путем переговоров.

Мировое общественное мнение восстало против политики силы, против военных блоков, гонки вооружений и грозной опасности атомной войны. Женевские соглашения, окончание войны в Индо-Китае, Бандунгская конференция, гейтрайтлер Австрии, заключенный договором, Белградская декларация — все это плоды пробуждения общественного мнения, которое нашло выражение в позиции правительства.

По проблеме разоружения и атомного оружия, которая до сих пор оставалась нерешенной из-за непреодолимых противоречий, точки зрения сблизились настолько, что соглашение явилось лишь вопросом доброй воли.

По проблеме безопасности принципы, принятые конференцией в Бандунге, показали, что на целом континенте мирное сотрудничество между странами с различными общественными системами может быть основано на таких понятиях, какие были провозглашены Китаем и Индией.

Ассамблея в Хельсинки показала, что, если совещание четырех держав будет считаться с общественным мнением, оно

явится первым этапом построения такой Европы, в которой будет обеспечена безопасность всех европейских государств, и эти государства вступят на путь тесного экономического и культурного сотрудничества. Такое построение связано с воссоединением Германии вне всякой военной коалиции, Германия, гарантированной от возрождения милитаризма.

В соответствии с этим духом совещание четырех держав должно подготовить путем переговоров вывод иностранных войск с китайского острова Тайвань (Формоза). Совещание должно проследить за строгим соблюдением Женевских соглашений об Индо-Китае. Оно должно дать Организации Объединенных Наций возможность обнести полноту всемирного характера, включив в свой состав Китайскую Народную Республику.

Но есть еще силы, которые устраивают холодную войну и они противодействуют сближению четырех великих держав. Ассамблея в Хельсинки призывает общественное мнение всех стран мира воспротивиться этим силам и поддержать участников переговоров.

Дело мира учащается, наконец, успехом, если миролюбивые силы, ставящие перед собой одни и те же цели, в частности различные движения в защиту мира, крупные политические организации христианского и социал-демократического направления, объединяют свои действия, чтобы рассеять недоверие и отстоять мир.

Шаг за шагом можно разрешить международные противоречия, и тогда осуществляется надежды народов.

На Всемирной Ассамблее Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчерашнее вечернее заседание Всемирной Ассамблеи Мира проходило под председательством Энниккотта (Балтазара).

Несмотря на то, что работа Ассамблеи подходит к концу, в списках остававшихся выступил в проклятии еще много жаждущих мира, желаяющих изложить свою точку зрения. Ввиду недостатка времени некоторые оаторы не успели выступить и их речи будут опубликованы в бюллетенях Ассамблеи. Многие оаторы заявили, что они будут сокращать свои выступления, чтобы предоставить возможность высказаться большему числу оаторов.

Первым на вечернем заседании выступил заместитель председателя президиума Народного собрания Болгарии Каирда Клансуский. Приветствуя делегатов Ассамблеи, он подчеркнул глубокое миролюбие болгарского народа. Он сказал, что в Болгарии вызывают тревогу военные мероприятия, проводимые на территории соседних с ней стран. Наша соседка — Турция и Греция, сказал он, пренебрегают, в военные плацдармы. Турция предоставляет свою территорию и территориальные воды для военных маневров иностранных вооруженных сил, в частности американских. Во Фракии, в непосредственной близости от болгарской границы, наивысшей весной проводились маневры, во время которых испытывалось атомное оружие. Турецкие военные посты превращаются в военные базы США. Все это создает большую угрозу для стран, расположенных по соседству с Турцией и Грецией, а также и для народов тех стран, на территории которых создаются военные базы.

Клансуский сказал в заключение, что болгарский народ единодушно поддерживает усилия, направленные на сохра-

нение мира и предотвращение новой войны.

Генеральный секретарь Всемирной Федерации демократической молодежи Жак Дени заявил, что молодежь во всех странах принимает самое широкое участие в борьбе за мир. Среди молодежи очень популярны предложения о сокращении вооружений, запрещении атомного оружия и об установлении международного контроля.

В заключение Жак Дени рассказал о мероприятиях по подготовке к Всемирному фестивалю молодежи, который состоится в конце июля в Барселоне.

Митрополит Ницфор Саба (Лизан) в своем выступлении указал на то, что империалисты на Ближнем Востоке угрожают безопасности арабских стран и что народы этих стран борются за свою суверенитет и независимость.

Первый к турецко-иракскому военному плацу Саба отметил, что те, кто выступает за турецко-иракский пакт и поддерживает его, не пользуются популярностью среди народов арабских стран. Арабский народ, заявил он, никогда не прости тем правительствам, которые втигают арабские страны в военные пакты и блоки. Мы сделаем все возможное, чтобы мир на Ближнем Востоке был сохранен.

Представитель Туниса Слиман Бен Слиман рассказал о том, какие ужасные муки испытывает тунисский народ с тех пор, как он попал в каблук к французскому империализму.

Председатель Национального совета мира Маркюс юрист Мухамед Жаннати рассказал о тяжелом беспилотном положении населения Марокко. Вся страна превратилась сейчас в огромный крохотный лагерь. Колониальные власти приказывают расстреливать демонстрантов и бросают в тюрьмы патриотов.

Заключительное заседание

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось заключительное заседание Всемирной Ассамблеи Мира, на котором председательствовал Го Мо-жо (Китайская Народная Республика).

Первым выступил председатель организации «Сторонники мира в Филиппинах» Вайн Мелти, который от имени финских сторонников мира вновь приветствовал делегатов Ассамблеи.

Мелти отметил, что во время работы Ассамблеи царили дух взаимоуважения и дружбы, и заявил, что самый факт создания Ассамблеи и ее работы захватывают финский народ на дальнейшую борьбу за мир.

Затем выступили представители семи комиссий, созданных на Ассамблее. Они сообщили делегатам о результатах своей работы, а также о решениях, которые были приняты этими комиссиями. От имени комиссии по разоружению и атомному оружию выступил Мигель Саха (Испания). Комиссия единодушно решила, что необходимо добиваться запрещения атомного оружия и уничтожения его запасов, а также

затем Эммануэль Г'Астье де Ля Вижер (Франция) огласил текст Обращения Всемирной Ассамблеи Мира, после чего состоялось поименное голосование. Текст Обращения принят. Результаты голосования были оглашены по бирже, долго не смолкающиеплоды заседания вето зала.

С заключительной печью на Ассамблеи выступил Го Мо-жо. Он выразил надежду, что все пожелания Ассамблеи постепенно будут претворены в жизнь в совместных усилиях народов всего мира.

Да здравствует мир и дружба! Последние слова Го Мо-жо покрылись громом аплодисментов. В зале звучал возглас: «Да здравствует мир!». Долго не смолкает овация.

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июня. (Спец. корр. ТАСС). После закрытия Всемирной Ассамблеи Мира состоялось собрание национальных делегаций движения сторонников мира, созданное секретариатом Всемирного Совета Мира. На этом собрании было утверждено новый состав Всемирного Совета Мира, причем кандидаты в Совет Мира выдвигались национальными делегациями.

Сокращение атомной энергии в мирных целях.

Одним из пунктов Обращения было предложение для слабления международной напряженности и подчеркнуто, что берлинское население одобряет постановление Советского правительства от 7 июня.

Общество германо-советской дружбы, сказал он, выступает за принятие предложений Советского Союза, что будет способствовать достижению взаимопонимания в интересах сохранения мира и находит в интересах нормальных отношений с Германской Федеральной республикой. Выступивший на пресс-конференции представитель организации «Общество германо-советской дружбы» Бельгийского Берлина П. Венгельс отметил большое значение союзности.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ БЕРЛИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН, 29 июня. (ТАСС). Вчера в здании берлинского отеля «Заксенхоф» (р-н Шенеберг) правление Берлинской организации Общества германо-советской дружбы устроило пресс-конференцию с участием представителей печати из обеих частей Берлина и Западной Германии. В центре внимания пресс-конференции находилось предложение о взаимопонимании в интересах сохранения мира и находит в интересах нормальных отношений с Германской Федеральной республикой. Выступивший на пресс-конференции представитель организации «Общество германо-советской дружбы» Бельгийского Берлина П. Венгельс отметил большое значение союзности.

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ЧЕХОСЛОВАКИЕ И ЦЕЙЛОНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ О РАСПРОШИНЕ ТОРГОВЫХ СВЯЗЕЙ

ПРАГА, 29 июня. (ТАСС). По сообщению чехословацкого телеграфного агентства, в Праге проходили переговоры между министром внешней торговли Чехословакии Рихардом Дворжаком и руководителем цейлонской правительственной делегации

чанкайштами, повсюду встречающимися жестоким избиением.

За это время чанкайшты повредили или захватили 10 торговых и пассажирских судов, захватив 45 рыболовных судов и 270 рыбаков. Они убили и пасли 220 рыбаков. Люди, захваченные

Отъезд В. М. Молотова из США

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Сегодня из Нью-Йорка в Советский Союз выехала делегация СССР на юбилейной сессии ООН во главе с Первым Заместителем Председателя Совета Министров и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым.

В Нью-Йоркском порту залеганию

Первый отъезд В. М. Молотова следующее заявление представителям печати:

«Прежде всего приношу вам благодарность за большое гостеприимство и внимание, оказанные делегации Советского Союза.

Мы убедились, что здесь, в Соединенных Штатах Америки, так же, как и в Советском Союзе, много, очень много людей, желающих, чтобы народы жили совместно в мире и дружбе.

Позвольте пожелать американскому народу благополучия и процветания».

К 34-й годовщине создания Компартии Китая

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). 1 июля исполняется 34-я годовщина создания Коммунистической партии Китая. Трудящиеся КНР готовятся достойно отметить эту дату в жизни своей партии, успешно ведущей китайский народ по пути социалистического строительства.

Многие коллективы рабочих и служащих в эти дни демонстрируют новые победы на трудовом фронте. Как сообщает газета

«Гунжаньшэн», рабочие второй мартеновской печи сталелитейного завода Аньшаньского металлургического комбината обязались в честь 34-й годовщины КПК дать в июне 1900 тонн стали сверх месячного задания. Коллектив цеха за 22 дня июня дал 46 скоростных плавок. Все стальеры соревнуются за выпуск только высококачественной продукции.

Пребывание Джавахарлала Неру в Австрии

ВЕНА, 29 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, находящейся в настоящее время в Зальцбурге Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру проводит совещание послов и посланников Индии, аккредитованных в СССР, Польше, Франции, Германской Федеральной Республике, Бельгии, Чехословакии, Голландии, Германии и других странах.

Члены делегации беседуют с руководителями работников министерств сельского и лесного хозяйства и науки. Разделившись на группы по специальностям, они посетили Средиземноморский научно-исследовательский институт иригации. Институт сельского хозяйства и другие научные учреждения Академии наук Узбекской ССР, Средиземноморский научно-исследовательский институт механизации и электрификации орошаемого земледелия. Средиземноморский научно-исследовательский институт лесного хозяйства. Должностные лица и специалисты Республики Индия побывали на каскаде Чирчикских ГЭС, где осмотрели разработки различных сооружений и ознакомились с работой Комсомольской электростанции.

Члены делегации беседуют с руководителями работников министерств сельского и лесного хозяйства и науки. Гости совершили также поездку на Большой Ферганский канал имени Сталина, посетили колхоз имени Сталина. Анжиканского района, и строящуюся вблизи Анжикана межколхозную ГЭС.

Члены делегации беседуют с руководителями работников министерств сельского и лесного хозяйства и науки. Гости совершили также поездку на Большой Ферганский канал имени Сталина, посетили колхоз имени Сталина. Анжиканского района, и строящуюся вблизи Анжикана межколхозную ГЭС.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, находящейся в Зальцбурге Примьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру проводит совещание послов и посланников Индии, аккредитованных в СССР, Польше, Франции, Германской Федеральной Республике, Бельгии, Чехословакии, Голландии, Германии и других странах.

Вчера вечером Неру устроил прием в честь участников совещания. С австрийской стороны на приеме присутствовали члены провинциального правительства Зальцбурга.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, находящейся в Зальцбурге Примьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру проводит совещание послов и посланников Индии, аккредитованных в СССР, Польше, Франции, Германской Федеральной Республике, Бельгии, Чехословакии, Голландии, Германии и других странах.

Вчера вечером Неру устроил прием в честь участников совещания. С австрийской стороны на приеме присутствовали члены провинциального правительства Зальцбурга.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, находящейся в Зальцбурге Примьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру проводит совещание послов и посланников Индии, аккредитованных в СССР, Польше, Франции, Германской Федеральной Республике, Бельгии, Чехословакии, Голландии, Германии и других странах.

Вчера вечером Неру устроил прием в честь участников совещания. С австрийской стороны на приеме присутствовали члены провинциального правительства Зальцбурга.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ СССР — США

29 июня в Москве, в Большом зале Дома Союзов, начался шахматный матч СССР — США. Он привлек множество зрителей.

В первом туре матча встретились Ричард Гейтс и Жильбер Рабескаль, глава аргентинской делегации Гарсиа Итурраспе, португальский общественный деятель, участник движения сторонников мира, пожелавший, чтобы его имя осталось неизвестным, итальянский священник Андреа Галлер, председатель Всеобщего комитета сторонников мира.

Затем с речами выступили бирманский мастер Такиа Лай Маунг, генеральный секретарь Ю